

安海强化文旅宣传推介 “攻炮城”民俗亮相梧林



本报讯(记者 林伊婷) 昨日下午,“潮趣竞技攻炮城,翘首盼七夕”安海镇助力奥运沉浸式民俗文化体验活动在晋江梧林传统村落举行。活动通过民俗体验、文旅推介等方式,全面展示了安海独特的民俗文化和丰富的文旅资源,吸引了大批市民和游客打卡体验。

当天,在梧林朝东楼北广场,融入安海“攻炮城”及历史文化元素的展陈布置与华侨建筑相映成趣,格外吸睛。活动还未开始,就吸引了不少人拍照打卡并了解安海的历史人文、民俗文化。

下午4时30分,活动正式开始。市民和游客首先通过参与安海、七夕等相关民俗知识问答赢取体验“攻炮城”机会。为了让参与者更加了解安海“攻炮城”的历史并感受其趣味性,活动采取“换装+体验电子攻炮城”的形式开展,并结合七夕,组织2人为一组进行“攻炮城”比赛。同时,赞助单位纷纷食品也为参与的优胜者准备了丰厚的礼品。

“哇!快看,我投中了!”“我们赢了!”……现场,一个个戴盔披甲的参与者手持“鞭炮”对准炮城抛掷。每当成功命中时,电子“攻炮城”设备都会腾起阵阵白烟,而随之一起升腾的还有现场的掌声与欢呼声,气氛异常热烈。

安海居民陈志鹏当日携朋友到梧林游玩,看到安海“攻炮城”民俗亮相梧林,非常欣喜,随即带朋友体验,并借此机会向友人介绍安海的文化。“在游览景区的过程中,还能参与活动了解安海及晋江的文化,这样的文旅推介活动很有意义。”陈志鹏表示,看到很多人参与,大家都很喜欢安海的文化,作为安海人也感到高兴和自豪。

“本次活动旨在加深市民和游客对安海的了解,促进民俗文化传播、交流,深化‘文旅+体育’‘文旅+产业’多元融合。”安海镇相关负责人表示,安海将积极开展多样化的文旅体验活动,强化文旅宣传推介,不断提升安海文旅的知名度、影响力。

泉州“村BA”四强出炉 晋江陈埭镇队和池店镇队晋级

本报讯(记者 张茂霖) 2024泉州市和美乡村篮球大赛(村BA)八强赛在石狮市锦尚镇东店赛区进行。经过比拼,晋江池店镇队以83:71战胜南安水头镇队晋级四强;石狮宝盖镇队以71:65战胜安溪官桥镇队,晋级四强。

在晋江池店镇队与南安水头队的比赛中,晋江池店镇队开局火力全开,打出一波9:0占得先机。南安水头队利用二次篮板打进首个进球。随后,双方互有攻防。首

节结束,晋江池店镇队以20:10领先。

第二节,晋江池店镇队的李汉森和李璟荣分别命中两记三分球,帮助球队拉开分差。半场比赛结束,晋江池店镇队以44:29领先。

下半场易边再战,晋江池店镇队通过李小耀、黄文华内线“双塔”打开局面。但很快,南安水头队利用快攻反击上篮得手,还以颜色。节中,晋江池店镇队年轻球员李璟荣连得8分,比分再次被拉开。第三节

节结束,晋江池店镇队以69:45领先。

第四节,南安水头镇队利用快攻反击和三分球,一度将分差缩小至9分。关键时刻,晋江池店镇队的李鸿铭和李汉森接二连三三分球,帮助球队锁定胜局。最终,晋江池店镇队以83:71获胜,晋级四强。

至此,本次赛事四强出炉,分别为鲤城区浮桥街道队、晋江陈埭镇队、晋江池店镇队、石狮宝盖镇队。

以球会友 搭建竞技平台 第三届“晋江青商杯”U20青少年男子篮球赛开幕

本报讯(记者 柯国笠) 昨晚,第三届“晋江青商杯”U20青少年男子篮球赛举行开幕式。本届赛事共有16个镇(街道)团(工)委组队报名,超250名青少年运动员参加。值得一提的是,本次赛事还有超20名港澳青少年运动员参加。

本届赛事由晋江团市委、晋江市青年联合会主办,晋江市青年商会承办。据悉,今年赛事分三阶段举行。

第一阶段小组赛环赛于8月10日—15日举行,分4个赛区进行24场比赛;第二阶段主客场淘汰赛于8月16日—18日举行,分别进行2轮的主客场比赛,共有8场比赛;第三阶段半决赛、决赛于8月20日—25日举行。

今年,赛事全程比赛将进行线上直播,除了微信公众号平台,还将在视频号、抖音号上同步直播。

据悉,“晋江青商杯”U20青少年男子篮球赛自2017年创办以来,共举办了两届。赛事旨在丰富全市青少年的文体生活,关注青少年群体成长成才,促进全民健身广泛开展,打造一个专属晋江青少年的运动竞技平台。通过两届比赛的挖掘,一批优秀的晋江“少年郎”通过该项赛事初露锋芒,崭露头角,展现了良好的精神面貌和高超的球技。

“晋新筑梦”青少年研学班结班仪式举行

本报讯(记者 王云霏) 昨日下午,2024年“晋新筑梦”青少年研学班在晋江市非物质文化遗产展示馆举行结班仪式。

结班仪式上,播放了“晋新筑梦”青少年研学班视频,进行了研学班成果展示,并开展闽南语趣味竞赛、南音表演小课堂等活动,还举行活动获奖证书、营员证书、优秀学员证书颁发仪式。

据悉,在为期5天的研学班中,40名青少年通过互动游戏、亲身实践、沉浸式学习等方式,领略晋江的历史底蕴、风土人情和崭新风貌,增强新晋江青少年的“第二故乡”意识,汇聚与晋江共同奋斗的力量。

“晋新筑梦”青少年研学班是以新晋江子女的成长背景、特点与需求量身定制的专属活动品牌,由晋江市委统战部、晋江市教育局、晋江市关工委、晋江市统战部系统党委主办,晋江市文化体育和旅游局、晋江市工商联(总商会)、晋江市融媒体中心、晋江日报社协办。

派出骨干医生援藏 晋江市医院(上海六院福建医院)举行出征仪式

本报讯(记者 李玲玲) 昨日上午,晋江市医院(上海六院福建医院)举行援藏医疗队员出征仪式,为即将赴西藏昌都市洛隆县人民医院支援的王怀帅医生送行。

此次援藏任务出发前,晋江市医院(上海六院福建医院)普外科主治医师王怀帅主动请缨,经过层层筛选,顺利入选出征名单,成为晋江唯一一个入选的医务人员。8月12日,王怀帅将与新一批“组团式”援藏医疗队员启程进藏,开展为期一年的医疗援藏工作。

“援藏不仅仅是一项工作任务,更是一次灵魂的洗礼和初心的淬炼。作为新时代的青年,能够参与这项光荣的事业,是党和人民对我们的高度信任与重托。”王怀帅表示,援藏期间,他将以高度的政治责任感和使命感,将个人理想追求融入国家发展大局之中,全力以赴做好各项工作,为西藏的繁荣发展贡献“晋医人”的智慧和力量。

晋江市医院(上海六院福建医院)院长陈路表示,做好医疗援藏工作意义特殊、使命光荣、责任重大。希望王怀帅医生全面加强学习,严格遵守各项规定,把科学技术、管理理念带到西藏,推动在地医院发展。医院一定会全力做好后勤保障工作,让援藏人员无后顾之忧。

简明新闻

近日,由马尔代夫总统府发言人希纳·瓦利德率领的马尔代夫主流媒体代表团来晋江访问。访问团一行先后参观了安踏集团、晋江体验馆,深入感受晋江强劲的发展脉搏和独特文化。

本报记者 张茂霖

晋江开展城乡人居环境考评业务培训

本报讯(记者 沈茜) 日前,晋江市城乡人居环境考评业务培训会在晋江市委党校召开。

活动邀请泉州市城市管理综合考评中心考评科副科长刘伟明作业务培训。现场,刘伟明对城乡人居环境考评业务进行解读,同时针对晋江市人居环境整治工作存在的问题进行剖析,并提出意见和建议,指导与会人员抓好人居环境整治工作。

晋江市城市管理综合考评中心负责人表示,要再培训再学习,强化指导村(社区)、保洁公司开展日常环卫保洁清扫和市容市貌整治工作,全方位提升人居环境面貌;要勤宣重引导,加大人居环境整治正面宣传,增加负面曝光频次,营造全社会共同参与人居环境整治的良好氛围;要树信心鼓干劲,以此次培训会为新起点,共同努力,全力攻坚,切实将这项惠民利民的实事抓好抓实,为群众打造一个整洁优美的环境。

福建省南拳精英邀请赛在晋江开幕

本报讯(记者 陈巧玲) 昨日上午,2024年“特步杯”福建省南拳文化传承与发展论坛暨南拳精英邀请赛在晋江市祖君体育馆开幕。

本次活动为期两天,除了举办南拳文化传承与发展论坛,还举行了南拳精英邀请赛,设有传统南拳、传统南拳器械、传统南双器械、对练等竞赛项目,共有来自福州、厦门、大田、泉州、漳州、龙岩等省内各地区的12支南拳代表队、135名运动员参加。

在开幕式上,晋江市武术协会还组织了系列武术展演节目,向来自各地的武术同仁,展示晋江武术之乡风采,参演人员达到800多人。晋江市武术协会会长、特步集团董事长丁金朝说:“此次在全国武术之乡晋江举办这场南拳比赛,将推动南拳文化的普及和推广,让更多人了解和喜爱传统武术文化。在赛场上,每一位选手都是南拳精神的传承者和发扬者。”

据悉,福建省是我国南拳的主要发祥地之一,门派拳种繁多,有五祖拳、太祖拳、达尊拳、罗汉拳、永春白鹤拳、福州鹤拳、地术犬法等近40个拳种。



灵源街道举办“俊通杯”象棋团体赛

本报讯(记者 林伊婷) 昨日,2024年晋江市全民运动会——“俊通杯”灵源街道象棋团体赛在福建省俊通建设工程有限公司举行。

据了解,本次象棋团体赛吸引了来自灵源象棋协会、晋江市老年大学、晋江市象棋协会、石狮市祥芝象棋协会的30名象棋爱好者报名参赛。比赛以团体积分赛的方式进行,三人一队,采取抽签随机组队的方式进行5轮比拼,并以团队三人总成绩进行排名,前五名将获赠奖状。

比赛现场,参赛选手们以棋会友,互相切磋,你来我往,落子有声,在攻与守的周旋间,尽情展现棋艺,享受象棋对弈带来的欢乐和趣味。

“这是我们棋艺爱好者的一次大聚会,活动中,大家切磋了棋艺,见到了很多老朋友,也结识了很多新朋友,非常有意。”比赛结束后,选手们纷纷表示,希望以后有更多这样的活动。

“象棋是中国传统文化的瑰宝,本次活动旨在通过比赛的形式进一步弘扬中国传统文化,为棋友搭建一个展示自我、交流学习的平台。同时,也积极推动象棋这项益智类体育项目在灵源得到更好的发展。”灵源街道相关负责人表示,今后,灵源街道也将继续开展群众喜闻乐见的文体活动,不断丰富群众的精神文化生活。



市长专线

梅岭街道: 做足主城文章 持续提升核心竞争力



周嘉琛

本报讯(记者 张茂霖) “今年上半年,梅岭街道按照‘一项目一专班’调度推进重点项目建设,累计完成投资64.8亿元,完成年度计划64.9%,超时序进度14.9个百分点。晋晋普尚国际中心、荣誉至尚酒店等文旅项目正如如火如荼建设中。”近日,晋江梅岭街道办事处主任周嘉琛在接听晋江市市长专线时介绍。

据了解,梅岭街道积极贯彻落实上级决策部署,深入推进文体旅融合发展,在持续加速万五商圈、舞龙等特色文化IP活化的同时,加快晋晋、荣誉等文旅项目建设,努力打造城市文化展示窗口。晋江市荣誉至尚酒店项目用地47.5亩,总建筑面积15.8万平方米,将建设集宴会、会议、住宿、饮食、养生、运动、休闲、娱乐为一体的高端酒店综合体;晋晋普尚国际中心项目计划总投资11亿元,用地13.5亩,总建筑面积9.5万平方米,致力于打造晋江市滨滨“城市会客厅”。

今年以来,梅岭街道深化拓展“三争”行动,聚焦全域争先、各线领跑,全力推进“1+6”专项行动,立足主城核心定位,牢牢抓住招商引资这一经济发展“源头活水”,实现项目招商工作新突破,共招商签约8个项目,总投资29亿元,着力打造城区发展新引擎,持续提升城市能级和核心竞争力。在晋江市第一、二季度经济指标绩效考评中,梅岭街道分别位列第一、第二位;上半年,财政总收入较去年同期增长42.6%,增幅排名晋江市第一。

周嘉琛表示,下一步,梅岭街道将高效推进梅岭中片区建设,统筹优化片区规划、功能布局、招商引资,有序推进安置房、交通路网、教育配套等项目开工落地,引进一批优质项目,培育发展新质生产力,赋能第三产业高质量发展,加快片区更新改造进度,带动区域连片发展、整体提升。

“文明交通进社区”宣讲走进罗山山仔社区

本报讯(记者 沈茜) 日前,“晋江好习惯 文明更有礼”系列活动之“文明交通进社区”宣讲活动走进晋江市罗山街道山仔社区。

活动中,晋江交警大队民警以言简意赅、极具亲和力的语言为小朋友们详细讲解交通安全常识,引导孩子“严守交通法规、文明参与交通”,养成良好的交通行为习惯,鼓励孩子们争做父母的监督员,和身边亲属一起改正交通陋习,自觉遵守道路交通法规。

在“交通标识我知道”有奖问答、“如何正确戴头盔”、“如何正确系安全带”等环节,民警与孩子们进行互动问答,激发孩子们的学习热情,加深大家对“知危险、会避险”的认识。

文明交通,安全随行。“文明交通进社区”宣讲活动通过寓教于乐的形式,向少年儿童播撒了交通安全的种子,增强了他们的安全意识和自我保护能力。

“文明交通进社区”宣讲活动由晋江市新时代文明实践中心、晋江市新时代文明实践志愿服务总队、晋江交警大队第三中队主办,罗山街道新时代文明实践所、罗山街道总工会、山仔社区新时代文明实践站承办。

安海镇吹响“家园清洁”攻坚专项行动号角

本报讯(记者 林伊婷) 昨日上午,晋江安海镇组织召开“家园清洁”攻坚专项行动动员会,正式吹响攻坚行动的号角。

动员会上,安海镇有关领导通报了安海镇7月份在泉州市、晋江市人居环境考评中的成绩和环卫保洁管理考评情况,对安海镇当前人居环境整治工作形势进行分析,总结了考评中存在的问题与短板。同时,对“家园清洁”攻坚专项行动进行了详细部署,进一步明确整治内容及具体分工、要求。

安海镇党委副书记、镇长蔡文思从“已没退路,必须知耻后勇”“刮骨疗伤,唯有背水一战”“群策群力,共同维护来之不易的声誉”等三个方面作动员讲话及工作部署。

会后,安海镇各相关单位、工作片、村(社区)迅速行动,围绕“家园清洁”攻坚专项行动要求,聚焦环境卫生、市容秩序开展大整治。安海镇主要领导带队赴一线督导检查,针对检查中发现的问题,现场提出整改要求和措施,进一步推动人居环境整治提升。

在各村(社区)整治现场,可见包村领导、下村干部深入村居一线,带头抓整治,各村(社区)两委、网格员、环卫工人聚焦城乡重要通道两侧、房前屋后、河湖沟渠、卫生死角、积存垃圾、私搭乱盖、杂物堆积、建筑垃圾堆放等开展集中整治。同时,持续做好宣传工作,引导广大群众做好“门前三包”工作,积极营造人居环境整治全民参与的良好氛围。